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Sitzungsniederschrift 
 
Gremien Ortsbeirat 

Sitzung Nr. OB Oberrosphe 3/2021 

Datum 11.05.2021 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 21:00 Uhr 

Ort Dorfgemeinschaftshaus Oberrosphe 

Sitzung öffentlich 

 
Anwesend: 
 
Mitglieder                                                                   Ja   Nein 

Bettina Bamberger-Spanka X  
Erwin Hahn X  

Jan Dersch X  
Najeth Salomon X  

Svenja Sauerwald X  
Udo Rübeling X  

Ulrich Pfeiffer X  
 
Magistrat 

 

 
Verwaltung 

 
 
Gäste 

Jörg Sauerwald 
Lorenz Aab 

 

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Anfrage des Landkreises bzgl. einer Hausmeister/in-Stelle für die Grundschule 

3. Anfrage des Dorfmuseums bzgl. der Einrichtung eines Parkplatzes auf dem MGP 

4. Bedarf an Wohnhäusern/Baugrund – weiteres Vorgehen 

5. Versorgungsautomat 

6. Verschiedenes 

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Najeth Salomon eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr, begrüßt alle Anwesenden, stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest 
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TOP 2 Anfrage des Landkreises bzgl. einer Hausmeister/in-Stelle für die Grundschule 
 
Der Landkreis hat eine Stelle für den Winterdienst an den Schulen in Oberrosphe und Mellnau 
ausgeschrieben. Die Ortsvorsteherin wird die Anzeige per „Infos für Oberrosphe“ an die Bürger 
weiterleiten. 
 
TOP 3 Anfrage des Dorfmuseums bzgl. der Einrichtung eines Parkplatzes auf dem MGP 
 
Heinrich Hahn vom Heimat- und Verschönerungsverein (HVV) hat angefragt, ob der HVV einen 
separaten Parkplatz auf dem MGP einrichten kann. Da niemand vom HVV anwesend ist, wird der 
Punkt auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
TOP 4 Bedarf an Wohnhäusern/Baugrund – weiteres Vorgehen 
 
Es gibt immer wieder Anfragen nach freien Baugrundstücken und Häusern. Den Anwesenden sind 
keine freien Immobilien bekannt. Nach dem Ende der Dorferneuerung könnten wieder Baugebiete 
ausgewiesen werden. Die Anwesenden sind grundsätzlich nicht dagegen, es muss aber noch 
eingehender diskutiert werden. Eine Liste der Interessenten wird angelegt.   
 
TOP 5 Versorgungsautomat 
 
Die Rahmenbedingungen (Haftung, Versicherung usw.) sind immer noch offen. Bevor die nicht 
geklärt sind, kann das Projekt nicht vorangetrieben werden. Die Oberrospher Vereine wurden daher 
noch nicht angesprochen. Svenja Sauerwald wird weitere Informationen anfordern. 
 
TOP 6      Verschiedenes  

 
- In nächster Zeit werden Infoveranstaltung zur Zusammenlegung der Gemeinden Wetter, 

Lahntal und Münchhausen stattfinden. Dazu werden im Wetteraner Flyer und Postkarten 
verteilt, auf denen man Fragen formulieren und an die Organisatoren schicken kann. 
Die erste Veranstaltung ist eine online Bürgerversammlung für alle drei Orte, am 19. Mai um 19 
Uhr. Die Infos zur Anmeldung erhält man über die Presse und dem Internet unter www.wir-im-
nordkreis.de 

 
- Im letzten Protokoll wurde über Weideeinzäunungen mit Stacheldraht gesprochen. Die 

rechtliche Situation ist, laut Aussage des Bauamtes Wetter, unklar. Die Besitzer werden vom 
Ortsbeirat angesprochen. 

 
- Leider haben einige Ausflügler am 1. Mai wieder viel Müll im Wald hinterlassen. Da der Vatertag 

bevorsteht, wird die Ortsvorsteherin per „Infos für Oberrosphe“ an die Bürger appellieren, die 
Abfälle wieder mit nachhause zu nehmen. 

 
- Die Sitzfläche der Bank, an der Quelle gegenüber von Grüns, ist verrottet. Ulrich Pfeiffer holt 

Eichenbohlen aus der Komposthalle und organisiert die Reparatur. 
 
- Erwin Hahn berichtet:  

- Im DGH-Anbau ist die Küche eingebaut worden. Das Mobiliar für den Gastraum ist bestellt. 
- Es hat eine Baubegehung stattgefunden. Dabei wurde festgelegt, dass die Fa. Pfeiffer die 

Schäden an der Mauer gegenüber vom DGH und an der Brücke beheben wird. Außerdem 
wird die DGH-Wand geprüft, ob eine Absenkung den Kanalgeruch im DGH verursacht. 

 
- Einige Anwohner haben sich wegen der Lärmbelästigung auf dem MGP beschwert. Eine 

gesetzliche Mittagsruhe gibt es in Hessen und unserer Gemeinde nicht. Es wurden aber bereits 
Schilder aufgehängt, die auf Nachtruhe von 22-7 Uhr hinweisen.  

 

http://www.wir-im-nordkreis.de/
http://www.wir-im-nordkreis.de/
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- Da wir eine neue Wahlurne bekommen haben, sollte die alte verschrottet werden. Sie hat nun 

aber eine neue Aufgabe gefunden. Sie dient als Mülltonne bei den Wohnmobilstellplätzen. 
 

-  Die nächste Ortsbeiratssitzung ist am 8. Juni 2021 um 20.00 Uhr 
 
 
Wetter (Hessen), den 11.05.2021 
 
 
 
 
 
 
Najeth Salomon                                                 Ulrich Pfeiffer 
Ortsvorsteherin     Schriftführer 


